

POLJSKA ARMADA V ITALIJI

V soboto je Višinski poslal glavnemu tajniku Združenih narodov Trygve Liu spomenico jugoslovanske vlade. V svojem pismu je izjavil, da je jugoslovanska vlada prosila Sovjetsko zvezo, da predloži stvar Varnostnemu svetu.

Gre za okoli 120.000 Poljakov, ki žive v Italiji pod poveljstvom generala Andersa. Ta armada, ki uživa vso britansko pomoč, predstavlja nevarnost za bodoči mir. Jugoslovanska spomenica trdi med drugim, da je glavna naloga poljske armade v Italiji boj proti komunizmu v Italiji. Armada generala Andersa tesno sodeluje z jugosl. quislingi, zlasti slovenskimi in ustaši, ki uživajo vso njegovo pomoč. To je center protisovjetske propagande. Poljske čete se pomikajo proti jugoslovansko-italijanski meji, kar predstavlja nevarnost za Jugoslavijo. Pravijo, da bodo zasedli Trst in zasedbeni področji A in B.

Jugoslovanska spomenica je prišla tik za noto varšavske vlade ki je zahtevala, da se poljska armada v Italiji razpusti. Mnenja so, da sta bili noti jugosl. in varšavske vlade poslani sporazumno.

Zun. min. Bevin je poslal glavnemu tajniku Zdr. narodov britanski odgovor na pritožbo glede poljskih čet v severni Italiji. Odgovor se glasi: "Pismo g. Višinskega z dne 15. 2. 1946, ki je vsebovalo jugoslovansko spomenico o poljskem II. korpusu, sem vzel na znanje. Dokler nisem prejel pisma g. Višinskega, nisem vedel, da se jugosl. vlada smatra ogroženo. Stališče jugosl. vlade me je iznenadilo, ker mi ni nikoli poslala kake pritožbe v tej stvari. Če misli, da so obtožbe res utemeljene, bi bila prva pot, da bi me o tem obvestila po diplomatski poti. Če bi je odgovor ne zadovoljil, bi se lahko poslužila pravice članic Združenih narodov in predložila stvar Varnostnemu svetu. Namesto tega pa je bila postavljena pritožba na Varnostni svet po Sovjetski zvezi in to selo s pripombo, da bi to stanje moglo biti nevarno miru v bodočnosti.

Da so čete generala Andersa razmeščene na črti Bologna-Padova-Benetke-Trbiž-Videm in da se postopoma pomikajo proti jugosl. meji, ne odgovarja dejstvom. Čete so razporejene po vsej severni Italiji in nekaj jih je tudi v južni Italiji. Poljske čete se uporabljajo samo za čuvanje skladišč, opreme itd. Nimajo nobene druge dolžnosti in je poveljnikom izrecno prepovedano, da bi jih uporabljali za vzdrževanje notranje varnosti.

Ni res, da bi general Anders rekrutiral Jugoslovane. Rekrutiranje je prepovedano že več mesecev z ukazom vlade Njegovega Veličanstva. Zdi se, da je trditev, da so Poljaki v tesni zvezi z jugoslovanskimi odpadniki, ki so sovražni Titovemu režimu, je neosnovana. Nimamo nobenih obvestil, ki bi potrdila te obtožbe. Dokler takih poročil nimam, teh obtožb ne morem vzeti na znanje, če se ne sporoči, od kod izvirajo in če niso podprte z dokazili."

Opazovalci v Londonu pravijo, da je razumljivo, da predstavlja 120.000 močno in dobro oboroženih Poljakov precejšen problem. Teh se nikakor ne more prepustiti njihovi usodi. Vel. Britanija je prevzela odgovornost za te Poljake, ki so se borili zanjo, ko je bila še popolnoma osamljena v borbi proti Nemcem. Britanija se čuti odgovorno in ne more zahtevati, da bi se ti Poljaki proti svoji volji vrnili domov. Nekateri bi šli domov, čeprav jim njihovi častniki odsvetujejo. Zaradi tega priporočila Britanija varšavski vladi, da v deklaraciji objavi pogoje, pod katerimi bi se poljski vojaki mogli vrniti domov. ~~Poljska vlada ne bo sprejela hitro rešilo.~~

BRITANSKI TISK se je v preteklem tednu bavil s koncem prvega zasedanja Združenih narodov in z razpravljanjem v Varnostnem svetu. V splošnem pravijo, da je bilo zasedanje uspešno. Trenja so pač nastala za to, ker sta bila v rabi dva jezika: ruski komunistični, ki uporablja besede fašizem in kapitalizem in britanski, ki govori o človeških pravicah, svobodi itd. Britanija lahko dokaže, da se ne boji učiti od Rusov, zakaj bi se potem Rusi ne učili od Britanije. - Sovjetska zveza je izzvala napad na Britanijo, med tem ko so prestopki drugih narodov zaviti v diplomatsko tišino. Višinski je nastopil v imenu svetovnega komunizma, Bevin pa v imenu socialne demokracije. Ta dva ideala ne bo mogoče nikoli spraviti v sklad. - O jugoslovanski pritožbi, ki jo je predložil Višinski, pravijo diplomatski dopisniki, da je to močan napad na britansko politiko v Sredozemlju s strani Sovjetske zveze. Britanska vlada se je dovolj trudila, da bi od varšavske vlade dobila zagotovila, da teh ljudi ne bo preganjala. Prejela pa ni nikakih zagotovil, niti potrebnih pojasnil, s čimer se je rešitev zavlekla in odložila.

KAIRO. Včeraj so se ponovno vršile dijaške demonstracije. Predsednik vlade je izjavil, da hoče ohraniti red in varnost in dvigniti življenjski standard.

BELGIJA. Regent princ Charles je prosil voditelja kat. stranke, ki je naklonjen kralju Leopoldu, da prouči sestavo nove belgijske vlade. Reuter javlja, da je dobil voditelj katoliške stranke mandat za sestavo nove belgijske vlade. Vođa jo se pogajanja med strankami. Če regent princ Charles ne bo uspel, da pregovori voditelja katoliške stranke, da sprejme mandat za sestavo nove vlade, bo za to naprosen Spaak. Dosedanji min. predsednik Van Acker bo obdržal svoj položaj do sestave nove vlade. - Končni rezultati volitev so sledeči: katoliška stranka 92 sedežev, socialisti 68, komunisti 23, liberalci 18.

TEHERAN. Ankarski radijo javlja, da je perzijska delegacija pod vodstvom min. predsednika zapustila Teheran in s sovjetskim letalom odpotovala v Moskvo.

LONDON. Komisija za proučevanje jugosl.-ital.meje bo v prihodnjih dneh odpotovala v Julijsko krajino.

KANADA. V kanadski aferi so se izvršile nove aretacije. V zaroto je vpletena tudi neka ženska. Zadevo preiskuje kraljevska komisija. Pričakuje se, da bodo izidni preiskav sporočeni v nekaj dneh.

LONDON. Britanska in francoska vlada sta poslali svojim predstavnikom v Siriji in Libanonu enaka navodila. Vršile se bodo priprave za razgovore o umiku čet.

LONDON. Reuter javlja, da je gospodarsko-socialni svet Združenih narodov zaključil svoje delo ter sklenil, da se bo prihodnjič sestal 25.5.1946 v New Yorku.

AMERIŠKI DELEGAT STETTINIUS je izročil glavnemu tajniku Združenih narodov pismo, v katerem izraža mnenje Združenih, da bi morali Združeni narodi čimprej proučiti vprašanje svobode obveščanja tiska.

= + =
"PRI BELEM KONJIČKU", veseloigro v treh dejanjih bodo naši igralci drevi ob 8^h ponovili. - Vstopnice: od 1-5 vrste po 1 š, 6-10 vrste po 50 gr, dobite od 2 - 4^h v knjižnici B.17/18. Vstopnice od 11 vrste dalje in stojišča bodo brezplačno razdelili glavarji barak.

"REME" (vojaške) delavnice in garaže v Lienzu želijo zaposliti iz tuk. taborišča 10 mehanikov in 6 pomožnih mehanikov. Zaposlitev bi bila verjetno daljša (za več mesecev). Zaposlene osebe bi stanovale še nadalje v taborišču, kjer bi tudi prejemale hrano, izvzemši opoldne, ko bi dobile kosilo v delavnici. Interesenti naj se čimprej zglase v bar. II/23.

"KNJIGO O LEPEM VEDENJU" iščem na posodo proti odškodnini. B.23/6.